

第四部分  
宣傳教育



## 第四部分 宣傳教育

2021年為第七屆澳門特別行政區立法會選舉年，維護立法會選舉的廉潔為年度首要任務，因此，在宣傳教育上，廉政公署重點開展廉潔選舉宣傳活動，爭取先機向廣大市民宣傳廉潔選舉的重要性，讓大眾認識選舉法律的規定，避免誤墮賄選陷阱，同時亦持續推行面對中小學生及公私營機構的廉潔宣教活動，向全澳市民推廣廉潔誠信意識。

### 一、廉潔選舉宣傳及其他比賽活動

2021年廉政公署舉辦了多項以廉潔選舉為主題、面向青年大眾的宣傳活動，包括廉潔選舉講座、“廉潔選舉知多啲”學校戲劇巡演、“廉政盃”辯論邀請賽、“廉潔選舉·全民響應”城市定向比賽、“2021廉潔選舉社區巡迴站”、微信問答遊戲和“廉潔選舉資訊廊”校園巡展等，將廉潔選舉的信息傳播到社會各階層。

#### （一）廉潔選舉講座

因應第七屆立法會選舉於2021年9月進行，廉政公署一如既往，應學校及社團／機構的邀請派員為學生、會員及員工舉辦廉潔選舉講座，透過常見的賄選例子，闡釋《立法會選舉法》的相關規定，提醒“首投族”及市民大眾提防賄選陷阱，珍惜手中選票，避免誤墮法網。2021年3月至8月期間，廉政公署共舉辦9場廉潔選舉講座，參與人數共649人。

#### （二）“廉潔選舉知多啲”學校戲劇巡演

廉政公署於2021年3月至6月期間，於澳門各中學及大專院校開展“廉潔選舉知多啲”學校戲劇巡演活動，以“帶戲入校”的形式，為本澳23間中學及4間大專院校合共舉行32場的戲劇表演，觀看學生人數為4,369名。

廉政公署期望透過形象化的方式，透過戲劇向中學生及大學一年級學生傳遞廉



透過戲劇巡演活動向學生傳遞廉潔選舉信息

潔選舉信息。廉政公署人員在戲劇表演結束後總結戲劇內容，並點出選舉常見的問題與迷思，藉以提醒學生莫受利益引誘而誤墮法網，明白廉潔選舉對自身及社會的重要性。

### （三）“廉政盃”辯論邀請賽



舉辦辯論賽邀大專生理性分析選舉的意義和價值

廉政公署於 2021 年 3 月舉行了“廉政盃”辯論邀請賽，藉活動提供平台讓青年學生就選舉議題作深入討論，理性分析選舉的意義和價值，共同維護廉潔選舉。

活動獲澳門大學、澳門科技大學、澳門理工學院（現澳門理工大學）、澳門保安部隊高等學校、澳門城市大學、澳門旅遊學

院共 6 所高等院校派出近百名代表參與，各校代表圍繞與廉潔選舉相關的辯題進行 3 場對賽。經過一番唇槍舌劍，由澳門科技大學奪得全場最佳隊伍獎項，澳門大學和澳門理工學院（現澳門理工大學）獲優異獎。多所高等院校領導或代表，中華教育會、澳門天主教學校聯會、教育及青年發展局的代表，以及多所中學的老師和學生出席活動，參與者近 350 人。

### （四）“廉潔選舉·全民響應”城市定向比賽

廉政公署於 2021 年 5 月 16 日首次舉辦城市定向比賽，冀藉活動讓參賽者身體力行，將廉潔選舉信息傳遍全城。比賽有超過 100 個隊伍報名參加，廉政公署以抽籤的形式抽出 30 隊參賽隊伍。百多名參賽者當日以 3 至 4 人為一隊，從塔石廣場出發，限時內到訪多個站點，完成與廉潔選舉相關的任務。活動反應正面，參加者認同活動有助加深對選舉法律的認識，令更多市民關注及支持廉潔選舉。



以城市定向比賽形式推動全民響應廉潔選舉

### （五）2021 廉潔選舉社區巡迴站

為將廉潔選舉的資訊帶入社區，加強宣傳的深度，廉政公署於7月在祐漢街市公園舉行“2021 廉潔選舉社區巡迴站”活動（原定在氹仔花城公園側和筷子基宏開宏建休憩區舉行的場次因疫情關係取消），提升市民的廉潔選舉意識。



“2021 廉潔選舉社區巡迴站”活動  
加強市民的廉潔選舉意識

活動現場除設有攤位遊戲、短劇演出、微信有獎問答遊戲之外，還設選舉資訊展覽，提醒市民在立法會選舉期間須注意的事項，以免墮入法網。廉潔義工隊成員更走到街頭，邀請附近居民一起參與問答遊戲，身體力行支持廉潔選舉。

### （六）微信問答遊戲

為吸引更多市民關注及認識廉潔選舉，廉政公署透過微信公眾號推出了3個以廉潔選舉為主題的微信問答遊戲。

遊戲“廉潔選舉 X 光機”及“廉潔選舉步步識”先後於2021年5月及8月推出，透過線上答題形式，將廉潔選舉的信息推送到市民手上。此外，又於立法會選舉前夕推出“睇睇片·齊齊識”廉潔選舉問答遊戲，透過顯淺易明的動畫短片，進一步向市民宣揚廉潔選舉的重要性。3次遊戲均得到市民踴躍響應，合共錄得超過53,000人次參與。



推出廉潔選舉為主題  
的微信問答遊戲



“廉潔選舉資訊廊”巡迴展將廉潔選舉的信息帶入校園及社區

### （七）“廉潔選舉資訊廊”巡迴展

廉政公署於 2021 年 5 月至 9 月期間，在本澳中學、大專院校、澳門科學館展覽廳、社團會址、社區中心、青年中心及老人中心等舉辦近 50 場“廉潔選舉資訊廊”巡迴展，透過播放廉潔選舉短片、宣傳展板、兒童填色創作及問答遊戲等，直接將廉潔選舉的信息帶入校園及社區。

### （八）多渠道宣傳廉潔選舉信息

廉政公署亦透過多種渠道傳揚廉潔選舉信息，全方位呼籲市民共同維護立法會選舉的公平、公正和廉潔，包括：

1. 專題網頁：開通“2021 廉潔選舉專題網頁”，讓市民更方便及更全面地獲取與廉潔選舉相關的詳盡資訊。
2. 義工宣傳：組織義工於選舉前夕前往本澳人流較多的區域，包括中區、皇朝區、祐漢區、黑沙環區及高士德區的街頭，派發選舉宣傳單張，張貼宣傳海報，身體力行，呼籲市民支持廉潔選舉，提防賄選陷阱。



廉潔義工隊協助選舉宣傳工作

- 圖文包：為配合市民利用新媒體獲取資訊的習慣，廉政公署透過微信公眾號，以常見的選舉違法行為為藍本，製作成案例短片及動畫，透過微信等社交網絡平台以圖文包方式呈現，持續傳播廉潔選舉信息，讓市民能夠知法守法。



以圖文包方式向大眾分享廉潔選舉相關內容

- 媒體廣告：廉政公署透過報章廣告、報章專欄刊登以廉潔選舉為主題的漫畫故事或選舉資訊，並運用電子媒介，每日不同時段在中、葡文電台和電視台播出內容多樣的廉潔選舉廣告、廣播劇及宣傳短片，廣泛傳播廉潔選舉的資訊。



報章廣告



電視廣告

5. 互聯網廣告：廉政公署在本澳較多人瀏覽的網頁、手機 APP 和社交平台上載廉潔選舉信息，務求讓更多市民，尤其是年輕一代接收到廉潔選舉的信息。
6. 公共地方的廣告：燈柱廣告旗、街道欄杆橫額及天橋橫額、城市宣傳廣告牌、大型戶外廣告板、公共停車場大型廣告牌及燈箱廣告等。



燈柱廣告旗

7. 公共部門和企業設施的廣告：分別獲市政署、體育局、治安警察局、行政公職局以及澳門電訊借出設施外牆廣告位及窗櫺等，擺放廉潔選舉大型宣傳廣告。此外，於 14 個公共部門（包括身份證明局、教育及青年發展局、社會工作局等）或其轄下之服務中心約 50 個公眾接待區，以及中國銀行澳門分行全部支行網點（36 間）播放廉潔選舉廣告，讓市民使用政府服務或處理銀行業務時，可輕鬆接收“廉潔選舉”的信息。



企業借出外牆協助展示廉潔選舉廣告



公共部門外牆廣告

8. 巴士廣告：在巴士車身及車廂內投放廣告，並在巴士車廂內的電視屏幕播放廉潔選舉廣告及宣傳短片。



巴士車身廣告

9. “諮詢奉告”電視節目：透過澳門廣播電視股份有限公司的“諮詢奉告”節目，廣泛宣傳《立法會選舉法》的相關規定及參選團體的注意事項，讓選民及選團知法守法，共同維護選舉的公平、公正和廉潔。
10. 製作印刷品及宣傳品：印製 2021 廉潔選舉海報及宣傳單張，同時製作不同種類的宣傳品，在不同場合向市民派發，以宣揚廉潔選舉信息及反賄選熱線。

## 二、公私營機構防貪教育

2021 年，廉政公署舉辦各種不同類型的講座及座談會合共 437 場，有 28,720 人次參加，主要對象為公務人員、商業機構僱員、普羅市民、青少年、大專及中小幼學生。統計數字詳見下表：

2021 年各類講座及座談會統計總表

主題	對象	場數	人數
廉潔奉公、持廉守正、財產及利益申報、公務採購	公務人員	62	2,769
《預防及遏止私營部門賄賂》法律座談會	私人機構、公共部門、教育機構	38	1,717
廉潔意識	社團、政府部門	7	240
誠信教育	青少年學生	321	23,345
廉潔選舉	學生、公營機構	9	649
<b>總計</b>		<b>437</b>	<b>28,720</b>

### （一）公務員廉潔講座

為進一步加強公職人員的廉潔意識以及公共部門的誠信文化，廉政公署持續為公務員和公共部門舉辦“廉潔奉公”、“持廉守正”、“公務採購”和“財產及利益申報”等不同主題的倡廉講座，全年舉辦了62場講座，有來自16個部門/機構共2,769名公務員參加。

### （二）持續更新“公務員廉潔資訊網”及推出網上學習課程

廉政公署於2020年11月推出了“公務員廉潔資訊網”，深入淺出介紹職務犯罪等的相關概念，2021年廉政公署更新了專頁內多個欄目的內容，向公職人員介紹公職法律制度有關專職性原則及其他相關聯的職務犯罪的規定。另為配合社會推行線上學習的趨勢，廉政公署與行政公職局合作開辦“廉潔自持”網上學習課程，以單元形式介紹公職人員應遵的各項義務和廉潔操守，透過網上自學提升公職人員誠信守法意識。2021年9月至12月期間，開辦了2班“廉潔自持”網上學習課程，合共208名公務員報名參與，效果良好。



與行政公職局合作開辦“廉潔自持”  
網上學習課程

### （三）私營機構廉潔講座

2021年，廉政公署持續為民間社團、私人機構及教育機構舉辦《預防及遏止私營部門賄賂》法律座談會，介紹法律條文，並按不同界別人士、機構設計個案內容，向銀行職員、酒店員工、中小企業和受資助機構人員舉辦座談會共38場，參加人數有1,717人次。



持續舉辦各種不同類型的講座及座談會



疫情期間廉署應邀以線上方式  
為機構人員舉行講座

### 三、青少年廉潔教育

廉政公署持續透過不同形式的活動，與教育界共同攜手，向兒童及青少年宣揚廉潔與誠信文化。2021年，廉政公署舉辦321場不同類型的宣教活動，向23,345名青少年、中小學生宣傳正確的道德價值觀。

2021年各項青少年講座、活動參加人數統計總表

項目	場數	人數
大專生誠信講座	12	645
青少年誠信教育計劃	85	5,485
畢業生誠信必修課	15	1,256
廉潔新一代	119	3,549
“威廉陪你過兒童節——動物角落選領袖”特別活動	28	880
“愛·誠信”小學廉潔周活動	30	7,161
“廉潔選舉知多啲”學校戲劇巡演	32	4,369
<b>總數</b>	<b>321</b>	<b>23,345</b>

#### (一) 大專生誠信教育

##### 1. 大專生誠信講座

廉政公署一直與澳門各大專院校保持聯繫和合作，並持續舉行“大專生誠信講座”，講座內容以《預防及遏止私營部門賄賂》法律為主導，配以主題短片，向學生剖析行賄和

受賄的構成要件，讓學生反思貪污為社會和個人帶來的禍害，養成對貪污零容忍的態度。2021年澳門大學及澳門科技大學參加了講座，舉辦場次共12場，參與學生人數為645名。

## 2. 創設實習機會讓青年學生參與廉潔推廣

廉政公署於2021年拓展與大專院校的合作模式，首度為本澳2所大專院校共5名學生提供實習機會。實習生於實習期間，聯同廉政公署人員入校及走進社區，向中、小學生及市民大眾宣揚誠信及廉潔選舉信息，並參與廉潔選舉宣傳工作活動，以及參與拍攝廉潔選舉廣告，身體力行支持廉政公署的倡廉教育工作。

### (二) 中學生誠信講座

#### 1. 青少年誠信教育計劃

“青少年誠信教育計劃”由廉政公署派員向中學生講解與誠信有關的主題，針對不同的成長階段設計主題內容，並藉個案短片、生活例子及社會時事等多元化方式，引導中學生討論和思考誠信操守的重要性。

2021年共16間學校參與“青少年誠信教育計劃”，舉辦了講座共85場，學生人數達5,485名。

#### 2. “畢業生誠信必修課”專題講座

廉政公署為應屆中學畢業生舉辦“畢業生誠信必修課”專題講座，透過案例及深入淺出的法律講解，令中學生在踏足社會前了解更多澳門現行的反貪法律及防貪知識，提高學生對法律的認知，期望學生能知法守法，免墮職場貪污陷阱。2021年共有9間學校參加了此講座，舉辦場次共15場，參與學生人數為1,256名。

### (三) 中學廉潔周

廉政公署每年均與本澳不同中學舉辦“廉潔周”活動，在校園內進行以“廉潔和誠信”為主題的系列專題活動，讓學生對相關議題有更深入的認識及反思。

2021/2022學年廉政公署轉變過往與學校合辦“廉潔周”的模式，續為青少年誠信

大使提供實踐機會，由誠信大使構思合適的倡廉活動，將廉潔信息持續在校園內傳播。2021年11月，聖羅撒女子中學中文部的誠信大使便率先在校內舉辦“誠信標語創作比賽”及“線上問答遊戲”，積極發揮朋輩傳誡的良好效果。



以新模式開展“廉潔周”活動的學校向得獎學生頒發獎項

#### （四）“廉潔新一代”——小學生誠信教育計劃



“廉潔新一代”已成為廉政教育的品牌活動

“廉潔新一代”——小學生誠信教育計劃多年來已成為廉政教育的品牌活動。2021年，共舉辦了119場“廉潔新一代”——小學生誠信教育計劃活動，參與小學共20間，學生人數3,549人。而為令活動更能吸引小學生，廉政公署黑沙環社區辦事處參觀區域“廉潔星系”更增設VR（虛擬實境 Virtual Reality）及AR（擴增實境 Augmented Reality）遊戲設備，強化“廉潔選舉”宣傳，讓學生或參

觀人士透過AR技術分辨何謂賄選行為，並在過程中認識賄選的後果，寓學習於遊戲。此外，為配合廉政公署發展智能機械人協助推行廉潔教育的計劃，2020年研發的廉政公署卡通代表人物——“‘威廉’AI智能機械人”已於2021年開始正式投入服務，擔任小學廉潔教育的輔助導師，與小學生進行課堂互動，深受同學們歡迎，有助提升誠信教育成效。

### （五）“愛·誠信”小學廉潔周活動

“愛·誠信”小學廉潔周活動自 2020 學年推出以來，深受學校歡迎。活動以一周為期，配合校方的教學安排，於午間或課堂，透過攤位遊戲、學科活動、誠信故事或短片欣賞、VR 遊戲及展板問答遊戲等，向小學生宣傳誠信廉潔信息。

2021 年，廉政公署持續派員入校開展“愛·誠信”小學廉潔周活動，並分別到濠江中學附屬英才學校、聖保祿學校、培華中學（小學部）、氹仔中葡學校及鮑思高粵華小學與學生玩遊戲、講故事，參與學生共 7,161 名。其中，培華中學（小學部）更於廉潔周期間舉辦班級誠信活動，包括誠信標語創作、“誠”語書法臨摹和誠信書籤製作工作坊。

### （六）“威廉陪你過兒童節 2021 —— 動物角落選領袖”



於兒童節期間安排特備活動讓學童  
體會公平選舉的重要性

配合立法會選舉年，廉政公署在 6 月至 7 月期間進行了“威廉陪你過兒童節 2021 —— 動物角落選領袖”活動，對象為小學一至二年級學生，讓初小學生在玩遊戲、聽故事及模擬投票的過程中，學習公平選舉的重要。舉辦場次共 28 場，共有來自 11 間學校 880 名小學生參加。

### （七）持續更新“誠信教育資源庫”

為豐富“誠信教育資源庫”的教學資源，向教師提供合時及適用的誠信教材，廉政公署在 2021 年挑選 15 份“誠信教案設計徵集活動”的獲獎教案，整理並上載至“誠信教育資源庫”，按教學對象分成中學、小學及幼兒篇，供教育工作者瀏覽及選用。同時更新“兒童誠信故事區”，創作以小學生為對象的誠信故事，輔以故事圖卡、故事動畫聲音導航、小手工等，讓老師及家長直接在線上播放故事並使用相關教學資源。

### （八）成立“誠信教材顧問小組”

為了深化和擴展面向中、小、幼學生的誠信教育工作，廉政公署邀請非高等教育的學校及曾參與“誠信教案設計徵集活動”的現職教師，組成了“澳門廉政公署誠信教材顧問小組”，並已投入運作。



廉署代表與“誠信教材顧問小組”成員舉行線上會議

“誠信教材顧問小組”是廉政公署與教育界深化合作的試行計劃，涵蓋中小幼三個教學階段，由來自本澳

29間學校的53名教師組成，成員除任教品德公民及中、英、數等主要科目外，還包括資訊科技、視覺藝術等，另有部分成員為“誠信教案設計徵集活動”的獲獎老師。

各成員將定期向廉政公署提交教案，經本澳高等院校代表及教育團體代表組成的專家組審閱後，提供予本澳教師使用。此外，還會邀請小組教師協助試教由廉政公署自行編寫的教案及教材資源，聽取其意見，進一步豐富及更新廉政公署“誠信教育資源庫”內容，令相關教材能更貼近教學實際需要，更適合教師在課堂中應用。

### （九）“校園傳誠”——青少年誠信大使培訓及校園實踐計劃嘉許禮暨優秀隊伍本地活動體驗日

為向青少年宣揚廉潔誠信的信息，鼓勵青少年將廉潔意識積極帶入校園及生活各層面，廉政公署於2020/2021學年首次舉辦的“校園傳誠”——青少年誠信大使培訓及校園實踐計劃，吸引了13間學校派出共87位中學生參與。

2021年1月至3月，87位青少年誠信大使於學校開展倡廉活動，除了有展板、攤位遊戲、標語及海報創作外，更有話劇、定向活動、漫畫、微電影、創意人物設計等，各校參與活動人數由百餘至三千人不等。其後，廉政公署按各隊所提交的活動報告及所開展的倡廉活動的規模、創意及資源運用等，評選出10隊優秀隊伍。

2021年4月17日廉政公署假澳門科學館會議中心，舉行了“校園傳誠”——青少年誠信大使培訓及校園實踐計劃嘉許禮，向表現突出的誠信大使頒發獎項。此外，10隊優秀隊伍近50名的誠信大使及其指導老師，參加了由廉政公署悉心安排的活動體驗日，內容包括參觀立法會，以加深對本澳立法機關運作及日常議會工作的認識，以及參加體驗活動，加強團隊合作。



舉行嘉許禮向表現突出的誠信大使頒發獎項

## 四、社區推廣工作

### (一) 社區辦事處接收的投訴、舉報及諮詢

黑沙環社區辦事處及氹仔社區辦事處繼續發揮應有功能，為市民提供便捷的投訴、舉報及諮詢渠道。兩社區辦事處在2021年共接獲投訴或舉報、求助諮詢及簡單查詢合共485宗，較2020年的588宗減少了103宗。資料詳見下表：

2021年兩社區辦事處接待市民統計表

投訴或舉報		求助諮詢	簡單查詢	
親身	書面投訴		親身	電話
15	10	42	251	167
小計：25宗		小計：460宗		
總計：485宗				

2021 年黑沙環社區辦事處共收到投訴或舉報和查詢 412 宗，其中投訴或舉報，以及求助諮詢共 57 宗，簡單查詢為 355 宗。

至於氹仔社區辦事處，由於辦事處自 8 月起進行內部裝修，暫停對外開放，2021 年共有投訴或舉報和查詢 73 宗，較去年減少了 53 宗。其中投訴或舉報，以及求助諮詢共 10 宗，簡單查詢為 63 宗。

完成翻新工程後，氹仔社區辦事處將打造成以服務青年及社團為主的誠信教育基地，積極走進社區，發揮更大的社區廉潔教育功能。

## （二） 拓展社區關係

### 1. 與社團合辦“2021 廉潔社區共‘誠’長互動教育劇場”

為加強與社團的合作關係，善用社團的社區網絡，廉政公署在 11 月至 12 月期間，分別與聖公會樂天倫賭博輔導暨健康家庭服務中心、澳門明愛泉仁樂家庭綜合服務中心、澳門循道衛理聯合教會社會服務處氹仔家庭成長軒、驛站——工聯屬下服務中心及街總祐漢社區中心共 5 個社區團體合作，舉辦以親子為對象的“2021 廉潔社區共‘誠’長互動教育劇場”，以“帶劇入社區”的方式，讓小朋友和家長透過戲劇欣賞、肢體遊戲、互動討論及手作工作坊，與話劇角色一起經歷



與社團合作讓廉潔教育工作深入社區

“誠信”小考驗，明白個人誠信必須從根本做起，堅守誠信才能奠下穩固的信用根基，正向成長。社團對是次合辦活動的模式表示歡迎，建議廉政公署日後再舉行同類活動，令廉潔教育工作更深入社區。

## 2. 聯合國國際反貪日系列活動

為配合 12 月 9 日“聯合國國際反貪日”，廉政公署於 11 月 15 日至 12 月 31 日期間，舉辦以大會年度主題：“Your right, your role: Say no to corruption”（你的權利，你的作用：對腐敗說不）的系列宣傳活動，包括製作新一輯“聯合國國際反貪日”宣傳短片、推出互聯網專頁、舉辦創意急口令徵集活動，並製作主題圖文包，在電台、手機 APP、巴士車廂和公共部門公眾電視屏發放廣告或宣傳片，以提醒本澳市民，不論男女老幼、各行各業，每個人在打擊貪污上，都可以發揮積極作用。對貪污零容忍，勇於舉報，對腐敗說不。

其中創意急口令徵集活動以“貪污零容忍”、“鼓勵市民親身向廉政公署投訴或舉報”為主題，於 11 月 15 至 30 日期間，展開網上徵集活動，共徵集到 437 份作品，參與人數 326 名。廉政公署在徵集活動中挑選出 20 份優異作品以作獎勵，有關作品將在日後的宣傳推廣活動中使用。

## 3. 參與社區活動

2021 年，受疫情影響，部分社區活動暫停，但廉政公署在盡可能的情況下繼續參與社區活動，包括在“2021 年六·一國際兒童節”園遊會設置攤位遊戲，寓教於樂，向市民尤其兒童宣揚廉潔意識，此外，還積極組織員工及義工參與“公益金線上百萬行”活動。

**貪污零容忍**  
中文創意急口令徵集活動  
2021年11月15-30日

目的：透過急口令徵集活動，鼓勵大眾對貪污零容忍，如遇貪污或行政失當或違法，親身向廉政公署舉報或投訴，共同構建廉潔社會。

活動內容：參加者參考公署提供的急口令範例，自行創作一個具創意且能突出主題的急口令。急口令共4句，每句字數不限。

主題：貪污零容忍  
鼓勵市民親身向廉政公署舉報或投訴

對象：12歲或以上之澳門居民（按出生年份計算）

徵集日期：2021年11月15-30日

獎 勵：設20名優異獎，每位可獲價值約澳門幣一千元之電子產品或家用小電器。

參加辦法：參加者可透過“急口令徵集活動”專頁報名及提交作品

查詢：2832 6300（廉政公署社區推廣及公關處社小組/管小組）

範例1：貪污零容忍 舉報至廉署 社會我有份 廉潔要齊心

範例2：親身舉報或投訴 資料詳盡易follow 調查取證跟進到 廉署為你取公道

廉潔急口令

因應“聯合國國際反貪日”推出  
創意宣傳活動

## 4. 社區廉潔教育

廉政公署 2021 年共接待了 6 個機構及團體組織參觀黑沙環社區辦事處，包括：澳門理工學院（現澳門理工大學）、澳門大學滿珍書院、澳門法務局“普法動力”青少年義工團隊、亞洲法律學生公會澳門分會澳門大學支會、濠江中學，以及行政公職局公職福利處組織的公務員親子家屬等，透過講座及參觀辦事處的教學設施，加深對廉政公署的了解。



接待機構及團體參觀助加深社會對廉政工作的了解

## 5. 媒體宣傳

廉政公署透過各種方式，包括各類廣告、新聞發佈、互聯網及新媒體宣傳廉潔意識，鼓勵市民舉報貪污，支持澳門的廉政建設，並持續加強在新媒體的宣傳力度，令廉潔資訊更快更準確地接觸到目標群體。在 2021 年，廉政公署透過微信公眾號，持續推送不同形式的圖文包，生動地向市民大眾傳達廉政公署及廉潔的資訊，閱覽總人次達 12 萬 6 千多人，而廉政公署微信公眾號關注人數累計已逾 1 萬人。

## 6. 廉潔義工隊

廉政公署於 2020 年完成招募新一批“廉潔義工隊”及“廉潔義工隊——親子義工團”成員，在 2021 年，義工們繼續積極協助各項宣教工作，超過 200 名義工參與了廉



廉潔義工積極協助各項宣教工作

政公署為其安排的 22 場活動，包括培訓、參觀及宣傳工作。適逢 2021 年為立法會選舉年，“廉潔義工隊”成員亦身體力行參與廉潔選舉宣傳工作，包括協助比賽活動、街站、派發傳單、拍攝宣傳短片等，發揮個人力量，將廉潔選舉意識向身邊社群推廣。

為了感謝“廉潔義工隊”成員長久以來對澳門廉政建設的支持，廉政公署在 11 月特意舉辦“廉潔路上·有你同行”2021 廉潔義工嘉許禮，答謝在過去兩年積極協助廉政公署不同類型宣傳工作的傑出義工。



“廉潔路上·有你同行”2021 廉潔義工嘉許禮